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Gudstjenester
i Brejning kirke
	
	 2. 	juni 	 9.30	 Byfestgudstjeneste på 
				    Spjald Plejehjem: 
				    Se s. 6

	 9. 	juni 	 9.00	
	16. 	juni 	 10.30	 Kirkebil

	23. 	juni 	 9.00	 Lykke Kloch Sørensen

	30. 	juni 	 10.30	

	
	 7. 	juli  	 ingen	
	14. 	juli 	 9.00	 Poul Ivan Madsen

	21. 	juli  	 ingen	
	28. 	juli 	 9.00	 Per Ladekjær

	
	 4. 	aug. 	 ingen	
	11. 	aug. 	 10.30	  
	15. 	aug. 	 19.00	 Gudstjeneste for 
				    begyndere

	18. 	aug. 		  Cykelsøndag - Se s. 5

	25. 	aug. 	 9.00	

	
	 1. 	sept. 	 ingen	

	

 	  

	 Gudstjenester i
	 Væggerskilde kirke
	
	 2. 	juni 	 9.30	 Byfestgudstjeneste på 		
				    Spjald Plejehjem
				    Se s. 6

	 9. 	juni 	 10.30	
	16. 	juni 	 9.00	
	23. 	juni  	 ingen	
	30. 	juni 	 9.00	

	
	 7. 	juli 	 10.30 	 Kirkebil

	14. 	juli  	 ingen	
	21. 	juli 	 19.30	 Jens Borg Spliid

	28. 	juli  	 ingen	

	
	 4. 	aug. 	 10.30	
	11. 	aug. 	 9.00	
	

18. 	aug.		  Cykelsøndag. Se s. 5

	25. 	aug.  	 10.30	 Kirkebil og Kirkeis

	
	 1. 	sept. 	 9.00	 Lykke Kloch Sørensen

KKIRIRKKEE
OGOG
SOGNSOGN

Kirkebladene i Danmark
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2024 er valgår i folkekirken, og det er derfor an-
den gang, vi skal afprøve den ”nye” procedure for 
valg til menighedsråd. 

Indtil 2020 fik hvert medlem af folkekirken i 
sognet tilsendt et personligt valgkort, hvorefter 
man, på valgdagen og bag et forhæng i en boks, 
afgav sin stemme på en person eller liste. 

Den nuværende procedure prikker ikke det en-
kelte medlem på skulderen med en påmindelse om 
valget. Efter januar 2020 er det de, der personligt 
møder op til en offentligt annonceret valgforsam-
ling, der får indflydelse på sammensætningen af 
det menighedsråd, der skal sidde i den kommende 
periode (fire år).

Procedure
14. maj afholdes sognets orienteringsmøde, hvor 
menighedsrådet i henhold til lov om valg til me-
nighedsråd: ”orienterer om arbejdet i den forløbne 
funktionsperiode, kommende opgaver, datoer og 
regler for valgforsamlingen, muligheden for at ud-
løse et afstemningsvalg og antallet af kandidater, 
der skal vælges til menighedsrådet”.

17. september finder selve valgforsamlingen 
sted. Ved dette møde melder de personer, der øn-
sker at være kandidat til valget, sig. Derefter præ-
senteres alle kandidater, og der er mulighed for 
debat og spørgsmål inden selve valghandlingen, 
der er skriftlig og hemmelig. Det hele styres med 
sikker hånd af valgbestyrelsen i sognet.

19. november vil der være afstemningsvalg, hvis 
der senest 4 uger efter valgforsamlingen indleveres 
en liste underskrevet af et antal stillere. 

Vil du vide mere: 

Vil du eller en du kender
være med i menighedsrådet?

Ledige pladser
I både Brejning og Væggerskilde er der ”ledige 
pladser” ved det kommende valg. I skrivende stund 
ved vi, at 1 af de 5 folkevalgte i Væggerskilde sogn 
ikke stiller op til den næste periode, mens det i 
Brejning drejer sig om 3-4 ud af 6.

Vi skal derfor i gang med at finde nogen, der 
kunne tænke sig at sidde med i den næste 4-års 
periode.

Menighedsrådets opgaver
Nedenstående er et citat fra Landsforeningen af 
Menighedsråds hjemmeside, hvor man i øvrigt 
også kan læse, at alderen på menighedsrådsmed-
lemmer i øjeblikket spænder fra 18 til 97 år!

”Menighedsrådet fastlægger gudstjenesterne, 
planlægger livet i kirken (fx aktiviteter for børn, 
unge og ældre, kultur, koncerter mm.), administre-
rer kirkens ejendomme, prioriterer ressourcerne - 
og ansætter og leder kirkens ansatte”.  

Arbejdet som medlem af et menighedsråd består 
altså af en stor del administration og stillingtagen i 
forbindelse med vedligehold og økonomi, hvilket 
ikke levner ret meget plads til teologiske overve-
jelser og diskussioner. De er der selvfølgelig, men 
ofte i forbindelse med planlægning af arrangemen-
ter.  

Rollefordeling
Rollerne i et menighedsråd er mange og spænder 
vidt, så der er brug for mange kompetencer. Det er 
f.eks. en fordel, at der både er nogen, der elsker tal 
og regnskaber; nogen, der har en holdning; nogen, 
der synes om at læse bureaukratiske tekster; nogen, 

https://folkekirkensintranet.dk/vejledninger/
valg-1-menighedsraad

Valgforsamlingen 
finder sted ved 
vore to kirker 
tirsdag den 
17. september 
kl. 19.00
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der kan noget med kontrakter; nogen, der holder 
af gamle bygninger; nogen der er praktiske grise; 
nogen, der kan lede og fordele og nogen, der kan 
en masse andre ting. Men det vigtigste er interesse 
for folkekirkens lokale liv - resten kan læres hen 
af vejen.

Kommende periode
Anne Hillgaard har ikke konkrete planer om at 
stoppe som vores sognepræst, men det kan ikke 
udelukkes at blive aktuelt med en ny præstean-
sættelse i den kommende periode. De kommende 
menighedsråd vil i sagens natur være dem, der i 
samarbejde med provst og biskop kommer til at 
tage stilling til hvilken præst, der skal være med 
til at forme den lokale folkekirke. Og det kræver 
holdning. Vel mødt.

Agnethe Gynther Nielsen, 
menighedsrådsformand i Brejning sogn

Kære menighedsråd og alle I andre
For snart 32 år siden blev jeg ansat af menighedsrådene i Brejning og Væggerskilde. Det var en 
langstrakt og grundig proces, for ganske vist er det menighedsrådene, som vælger præsten; men 
derefter er det kirkeministeriet, som overtager ansættelsen, og der er ingen fortrydelsesret på sog-
nets side.   

Jeg var ikke den eneste ansøger til stillingen, og i sidste ende stod valget mellem to kandidater. 
Det var ikke nemt. Der var 6 stemmer for den ene og 6 stemmer for den anden, uanset hvor 

mange gange der blev stemt. Det gav biskoppen den sjældne magt, at han måtte være den afgørende 
stemme i præstevalget. Og valget faldt så på mig.

Fortsættelsen er, at jeg er blevet båret og bakket op af alle dem, der sad i menighedsrådene fra 
Dag 1 og frem til nu.

Alle kan ikke være enige om alt; men loyaliteten har været enorm. Loyaliteten gælder først og 
fremmest sognet. Vi er enige om, at der skal være noget at komme til kirke for. Vi ønsker, at alle 
folkekirkens medlemmer skal føle medejerskab. Og vi vil gerne støtte op om forældre og børn, så 
arven er til at give videre.

Men jeg har også selv mærket loyaliteten, når jeg havde menighedsrådene bag mig, uanset om 
en idé var vokset frem i deres egen baghave eller i min. 

Menighedsrådene har fundet penge og arbejdskraft til det meste. De er ofte selv mødt op. 
Jeg har fået konstruktiv kritik og opmuntring fra deres side og trøst, når det kneb.
Der er langt mellem præster på landet; men det gør ikke noget. Jeg er glad for de kolleger, jeg har.
Og det vigtigste er alligevel fællesskabet hjemme i sognet. Dygtige medarbejdere, samvittig-

hedsfulde menighedsråd, engagerede medlemmer. 
Det er alle jer, som står inde for, at Folkekirken er, hvad den hedder: En folke-kirke.

				    Anne Hillgaard

Det siddende menighedsråd ved Brejning kirke
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Gudstjeneste for begyndere
TORSDAG DEN 15. AUGUST KL. 19.00

Som optakt til et nyt konfirmandhold, arrangerer vi på denne hverdagsaften en gudstjeneste med 
lidt mere forklaring i Brejning kirke. Denne gudstjeneste er for alle. De nye konfirmander og deres 
forældre er særligt indbudt til gudstjenesten og til en efterfølgende orientering med indskrivning til 
konfirmandundervisningen 2024-25.  

Sæt X i kalenderen
Høstgudstjeneste i Væggerskilde kirke søndag den 15. september kl. 10.30.
Valgforsamling tirsdag den 17. september kl. 19.00 i begge kirker.
Sogneaften med Willy Egmose i Brejning kirke tirsdag den 24. september kl. 19.00. 

Sogneudflugt
ONSDAG DEN 3. JULI KL. 14.00

med afgang fra Brænderigården, Brejninggårdsvej 14, 6971 Spjald

Viggos busser kører os rundt i sognet. Ruten er til-
rettelagt af Johannes Lund og guides på munter og 
vidende vis af ham og andre lokalhistorikere. Det 
bliver en tur gennem 75 kvadratkilometer og ikke 
mindre end 5.000 års historie.
Vi har fået lov at indtage kaffen i Laugesens Have. 
Når busserne er tilbage ved Brænderigården bliver 
der lejlighed til at gå sig en lille tur i terrænet om-
kring Brejninggård eller hygge sig i haven, mens vi 
får varmet op under grillen.
Dagen slutter med fællessang og aftensmad i Bræn-
derigårdens maskinhus.

Tilmelding til ahp@km.dk – tlf. 21 46 18 86 senest 
søndag den 24. juni.

Pris: 150 kr., som dækker for bus, eftermiddagskaffe 
og aftensmad. 

Betaling kan ske på dagen (kontant) eller forud med 
MobilePay til 21 46 18 86.
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Væggerskilde menighedsråd:
Formand: Poul Børge Jensen
Knivsbækvej 9, 6920 Videbæk, tlf.: 97 17 37 47
solsoegaard@indmail.dk

Gravere - Væggerskilde kirke:
Jette og Bjarne Tang
tlf. 24 22 48 80, jbtang@email.dk

Sognenes hjemmeside:
www.brejning-kirke.dk
Her kan du finde gudstjenesteliste, mødekalender, 
adresser og nyttige oplysninger.
Følg os på Facebook: Spjald Kirkerne

Webmastere:
kirkekultur@brejning-kirke.dk og ahp@km.dk

Åbne kirker: 
Brejning kirke er åben man.-lør. kl. 8-17.
Væggerskilde kirke er åben daglig kl. 8-18. 

Sognepræst: 
Anne Hillgaard, Brejninggårdsvej 14, Spjald,
tlf. 97 38 10 68, ahp@km.dk 
Kirkekontor: Kærhusvej 1, 6971 Spjald

Kirke-kulturmedarbejder:
Tina Lynderup, tlf. 29 32 12 98 / 29 64 03 01
kirkekultur@brejning-kirke.dk

Brejning menighedsråd: 
Formand: Agnethe Gynther Nielsen,
Brejninggårdsvej16, 6971 Spjald
agnethegynther@gmail.com - tlf. 42 76 53 53

Graver - Brejning kirke:
Torben Sønderby, vagttelefon: 81 61 24 75
graver@brejning-kirke.dk 

Kordegnens arbejde med civilregistrering 
og attester varetages fra Skjern. Tlf. 97 35 26 11, 
skjern.sognringkoebing-skjern@km.dk 
Tirs-fre 9.30-12.30.

Stof til kirkebladet for næste nummer afleveres senest d. 2. august til: ahp@km.dk

Så tar vi cyklerne frem...
Cykel-søndag fra Torsted over Ørnhøj til Væggerskilde den 18. august kl. 9-15

Der er endnu mere at se og opleve i de tre fællespastorater – det véd de lokale præster udmærket. Så 
den gode oplevelse med cykel-søndag i fjor tåler bestemt en gentagelse.
Derfor planlægger vi igen en fælles kirke-cykel-dag med ophold undervejs, der byder på lokale 
historier, hyggeligt samvær, fællessang og bespisning.
Denne gang bliver ruten på 25,6 km., og vi begynder i Torsted kirke med gudstjeneste kl. 9.00. På 
turen skal vi dernæst besøge bl.a. Ørnhøj kirke, Abildå Brunkulsleje, Laugesens Have og Væggers
kilde kirke.
Det er ikke nødvendigt med tilmelding, det er gratis at deltage, og vi lægger det detaljerede program 
på kirkens hjemmeside, hvis nogen f.eks. skulle foretrække at deltage i bil.

Venlig hilsen Inge-Dorthe Brønden Kaasgaard, Lykke Kloch Sørensen, Anne Hillgaard 
og deres menighedsråd

Den ugentlige fridag for kirkebetjening og sognepræst er mandag.
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MØDEKALENDER

FDF:
Tumlinge (2. - 3. kl.): 	Tirsdag 16.30 - 18.00.
Pilte (4. - 5. kl.):	 Tirsdag 18.30 - 20.00.
Væbnere:	 Torsdag 18.30 - 20.30.
Seniorklub: Efter behov.
(Brian Møller,  tlf. 2345 0488)
www.fdf.dk/spjald 
KFUM / KFUK / Fredagsfamilien
(Jette Tang, tlf. 2422 4880)
Teen-træf:
Møde hver mandag kl. 19.30 - 21.30.
(Henrik Møller Kristensen, tlf. 9738 1925) 
Luthersk Missionsforening
(Carsten Mortensen, tlf. 5098 1428)
Læs programmet på Byportalen:
http://www.spjald.dk/foreninger-i-spjald/ny-
side-1
LM's Børneklub:
Vi henviser til børneklub i Videbæk LM hver 
tirsdag fra kl. 16.15 - 17.30. Alle børn fra 3 år 
til og med 2. klasse er velkommen.
LM's Juniorklub:
Hver torsdag fra 19.30 - 20.45 i Bethania.
Alle børn fra 3. - 8. klasse er velkomne.
(John Christiansen, tlf. 4072 9908)
Videbæk Y's Men Club:
(Ejnar Nygaard Mikkelsen, Videbæk, 
tlf. 2040 6516) https://videbaek.ysmen.dk
Røde Kors Besøgstjeneste i Spjald:
(Elsebeth Aggerholm, tlf. 2990 0504 og
Karen Thomsen, tlf. 2463 7146)

Arrangementerne afholdes kl. 19.30, såfremt 
andet ikke er nævnt. 

Indre Mission
(Grethe Nøhr Lauridsen, tlf. 4073 9507)
http://www.spjald.dk/foreninger-i-spjald/
indre-mission-spjald

JUNI
5.          	Sommermøde/grundlovssangaften i 
	 Tabor v/Birthe Danielsen og 
	 Ellen Haunstrup fra Timring.

10.-14. 	 Teltmøder i Vorgod-Barde
19.         	Bibelkreds i hjemmene:
	 Kreds 1: Kristian Kirkegaard
	 Kreds 2: Emma Iversen
	 Kreds 4: Birgitte og Michael Jensen
               Kreds 5: Helene og Poul Børge
               Kreds 6: Helle og Lasse
23.  	 Sct. Hansfest i Moseskoven kl. 14.30.
	 Program kommer senere.

JULI 
20.-27. 	 Bibelcamping på Holmsborg.

AUGUST
16.	 Opstartsaften m/fællesspisning kl. 18.30
21.	 Bibelkreds i hjemmene:
	 Kreds 1: Karen Marie og Kurt Smidt
	 Kreds 2: Asta Iversen
	 Kreds 4: Elsebeth og Claus Clausen
	 Kreds 5: Jørgen Kristensen
	 Kreds 6: Mette og Henrik Kristensen
28.	 Udflugt - Program kommer senere.
29.	 Eftermiddagssamvær på plejehjemmet 
	 kl. 14.30 v/Leif Bach Kofoed.

Byfest-
gudstjeneste 

SØNDAG DEN 2. JUNI KL. 9.30 
PÅ SPJALD PLEJEHJEM

Sognene fejrer fælles gudstjeneste som en 
del af Spjald byfestens program. Gudstjene-
sten, som er for alle, begynder med formid-
dagskaffe i Spjald Plejehjems spisesal. I for-
længelse af gudstjenesten er der møde med 
højskolesang og tale ved Jens Peter Nielsen, 
tidl. lærer på Spjald Skole. Han har gjort 
sig overvejelser om respekten mennesker 
imellem. Spjald-Grønbjerg Musikforenings 
folkemusikere medvirker og spiller til fæl-
lessang.
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Hver gang begynder med gratis kaffebord 
kl. 14.15 (hvis ikke andet er nævnt). 

Derefter gudstjeneste kl. 14.45.

Søndag den 2. juni kl. 9.30  
	 Byfestgudstjeneste med Anne Hillgaard. 
	 Begynder med gratis morgenkaffe.
	 Derefter gudstjeneste, fællessang og 
	 folkemusikere fra SGM. 
	 Tidligere lærer på Spjald Skole JP Nielsen 
	 holder byfesttale: Hvordan står det til med 
	 respekten mellem mennesker? 

Torsdag den 20. juni
	 Gudstjeneste med Per Ladekjær, Vorgod.

Torsdag d. 4. juli
	 Gudstjeneste med Anne Hillgaard, Brejning.

Torsdag d. 1. august
	 Gudstjeneste med Anne Hillgaard, Brejning.

Torsdag d. 15. august
	 Gudstjeneste med Inge-Dorthe Kaasgaard, 
	 Torsted.

Plejehjemsgudstjenester

Kirkebil til Brejning og 
Væggerskilde Kirker

Vennekredsen tilbyder kørsel fra Spjald Pleje-
hjem til følgende gudstjenester: 

Søndag d. 16. juni kl. 10.30 i Brejning Kirke.

Søndag d. 7. juli kl. 10.30 i Væggerskilde 
Kirke.

Søndag d. 25. august kl. 10.30 i Væggerskilde 
Kirke.

Hvis du ønsker kørelejlighed med kirkebilen, 
bedes du ringe senest fredag inden den aktu-
elle gudstjeneste til Erling Steffensen på 
tlf. 61 54 28 24. Du bliver hentet ved døren.

Personalenyt
Vi byder velkommen til Brejning kirkes nye 
graver!
Pr. 1. april har kirkegården i Brejning en ny le-
der i Torben Sønderby. Det bliver arbejdet på 
kirkegården og tilrettelæggelsen af opgaverne 
sammen med kirkens gravermedhjælpere, der 
vil fylde mest i Torbens job. Han vil kunne 
træffes mest på kirkegården, men menigheden 
vil også møde Torben ved nogle af gudstje-
nesterne.
Torben er uddannet landmand, og det er her, 
han stadig har sine "grønne fingre" fra. Han 
har haft ansættelse på kirkegårde tidligere; 6 
år som gravermedhjælper i Vildbjerg og 4 år 
som graver i Rind. Efter få års pause har Tor-
ben erkendt, at det er kirkegårdsarbejdet, han 
trives bedst i, og derfor søgte han til stillingen 
her i Brejning. 
Torben er bosiddende i Vildbjerg med hustru 
og 5 børn. Han er 55 år og beskriver sig som 
et udpræget udemenneske. Så går han op i 
fodbold - både som spiller og træner, tilskuer 
og frivillig hjælper til Vildbjerg Cup og FCM-
kampe. 
Man er velkommen til at komme og få en snak 
med Torben på kirkegården – han vil gerne 
lægge ører til og tilstræber at give alle en god 
behandling. 



”Folkenes konger hersker over dem … Sådan skal I ikke være; men den ældste blandt jer skal 
være som den yngste, og lederen som den, der tjener.” Lukasev. 22,26-27

Væggerskilde Kirke byder på 
KIRKE-IS 
efter gudstjenesten 
den 25. august kl. 10.30


